
Todos os exercícios foram retirados de concursos anteriores. 

2 

O vocábulo “se” tem o mesmo valor sintático da sua 

ocorrência em “... não se abre telhado com chuva.” (l. 9-10) 

no trecho: 

(A) “Se chovesse, nada feito,” (l. 9) 

(B) “Se fizesse sol, ele ia escalar...” (l. 10) 

(C) “... surpresa se a criatura vier –” (l. 41) 

(D) “... se chegar na hora marcada.” (l. 41-42) 

(E) “... tempo se perde por desorganização...” (l. 47-48) 

4 

Assinale a opção em que a forma apresentada pode 

substituir “segurando” no período “Um professor chinês 

em Yale, segurando a xícara de café, ficava olhando 

o ponteiro de segundos do relógio da sala de aula.” (l. 14-16), 

mantendo o sentido da expressão destacada. 

(A) Logo que segurava. 

(B) Enquanto segurava. 

(C) Quando segurava. 

(D) Porque segurou. 

(E) Que segurou. 

7 

Dentre os plurais dos nomes compostos, o único flexionado 

de modo adequado é: 

(A) guarda-chuvas. 

(B) olhos azuis-turquezas. 

(C) escolas-modelos. 



(D) surdo-mudos. 

(E) pores-dos-sóis. 

8 

Indique a opção em que o pronome oblíquo NÃO está 

colocado corretamente, de acordo com a norma culta. 

(A) O professor levou a moto para ser consertada –levou-a. 

(B) O professor levará a moto para ser consertada –levá-la-á. 

(C)O professor levaria a moto para ser consertada –a levaria. 

(D) O professor tinha levado a moto para ser consertada –tinha levado-a. 

(E) O professor estava levando a moto para ser consertada –a estava levando. 

9 

Aponte a opção em que a concordância verbal está realizada 

corretamente. 

(A) Houveram muitas festas de Carnaval na Bahia. 

(B) Os Estados Unidos, ontem, bombardeou o Iraque. 

(C) Cada um dos funcionários apresentaram boas propostas. 

(D) Um dia, um mês, um ano passam depressa. 

(E) Aconteceu vários fatos marcantes na minha vida. 

10 

Assinale o trecho que apresenta pontuação adequada de 

acordo com as normas da língua culta. 

(A) T. Watson, o legendário presidente da IBM, marcava 

reuniões para começar em horas quebradas, como 

1h 58min. Quem chegasse depois pagava uma multa 

proporcional aos minutos de atraso. 

(B) T. Watson, o legendário presidente da IBM, marcava 

reuniões para começar em horas quebradas: como 



1h 58min; quem chegasse depois pagava uma multa, 

proporcional, aos minutos de atraso. 

(C) T. Watson, o legendário presidente da IBM, marcava 

reuniões para começar em horas quebradas: como 

1h 58min, quem chegasse depois pagava uma multa 

proporcional aos minutos de atraso. 

(D) T. Watson o legendário presidente da IBM, marcava 

reuniões para começar, em horas quebradas como 

1h 58min. Quem chegasse depois, pagava uma multa 

proporcional aos minutos de atraso. 

(E) T. Watson o legendário presidente da IBM marcava 

reuniões, para começar em horas quebradas como 

1h 58min; quem chegasse depois pagava uma multa 

proporcional aos minutos de atraso. 

 

RESPOSTAS: 

 2-E   4-B   7-A   8-D   9-D   10-A 


